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Nom : .o Prénom: ......ccooeeivvninnnn.. Classe: ........... Le... ... ........
Interrogation n°........
Bilan Chapitre | : Calcul mental
C1 Connaitre /8 Commentaires :
= e R S
Lo s L I CM\L\K ...................................
C3 Transférer /6 S S
TOTAL 125 .
Signature :
1. Modifie...
- la somme 52+13 en retranchant 6 du second terme : ...5a. 4. F............. =....59.
- le produit 6 . 16 en divisant le premier facteurpar 3: ....d... AG.............. =...3d..
- le quotient 126 : 3 en doublant le diviseur: ...... ARG b, =..dd....
- la différence 65-19 en ajoutant 7 au premier terme : ... 3. 4.= 4% ............ =..33..
2. Complete le tableau par les propriétés illustrées.
Exemples Enonce en LL
A addikion. vk Lae Q}.Ls(J./L.LCIt emmulolive. &9 .....
QUi Q2. AN )Qmm Alondie deatamda. ...
19 + 18 = 18 + 19 ..5‘)\-.L")ﬁim“ku».-—r}-".‘l..&i. .“.\.L:'() L&--(.’k(iirt .....................................
o i\mL&:L,l,ux.&tLﬁ.il. Aot A, .Q}iulu.k:m FETIWaWa ViTe
Aconme. Limeak. Mk, niyuéu Q. m&hﬂm....
4. 1=14 AR Gk Ao A domas A Afsooluit. dgak.......
,u L (VN = € TR
3. Enonce les régles de priorité.
Dans un calcul, jeffectue en priorité les calculs entre parenthéses .
On effectue ensuite dans l'ordre les ... Lwoduila.......... et les . Quialitata........

puis les ..... 002

. 2
et les ....Ji%.eu.um ............................... .
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4. Calcule en utilisant les propriétés de I'addition ou de la multiplication.
2187 +726 + 813 + 2274 =..( 9423 %.843). +.[ 346.1.2441). =.. 5000 4 X000, =.. G000

128.0.5.3. 7.1=....... & VIO

5. Cite la propriété ou la régle utilisée a chague étape du calcul.

6.

176 + 0+ 288 + 124 + 12

= 176 + 288 + 124 + 12 2 4. odnd.o. conum. . AWk ket e,
=176 + 124 + 12 + 288 D ST V. V< V0N v 7 SRRSOV
= (176 + 124) + (12 +288) ... 4..80% . ODOUOKLYE. .ot
= 300 + 300 Somama . O 2 XAmba s
= 600 LSt R,

Calcule en appliguant les priorités des opérations. N’oublie pas de souligner le calcul

prioritaire & chague étape.

45+24:2+5.12= 495 +44Q + o

4.25-6.7= Acc - Y2

17+3.8-1)= A+ +2 %
A3 +24

. @

h

3.(6+6.4)-10= 5(‘_6__%_.._?_1);""0
= 3. 30 - A0
- % - 40

\
= 2o



7. Belie chague situation & I'opération gui convient.

a) Quatre amis se rendent au théatre. Le prix de
'entrée est fixé & 14 €. Deux d’entre eux 14:4-2.1,50
possédent un bon de réduction d’'une valeur de
1,50 €.

Quelle somme est payée par 'ensemble du

groupe ? o

(14— 2.1,50): 4

b) Quatre personnes sont au restaurant. Elles

commandent quatre plats du jour & 14 € piéce et
deux bouteilles d’eau a 1,50€ piéece. (4.14+2.1,50):4
Sachant que I'addition est partagée équitablement,
quelle somme sera déboursée par chacune de ces

personnes ?

e 4.(14-1,50)

¢) Quatre enfants se partagent les 14 € qu'’il reste
dans la tirelire commune. lls décident ensuite
d’acheter chacun deux gaufres a 1,50 € piece.
Quelle somme reste-t-il a chaque enfant ? 4.14-2.1,50
8. Compléte, de maniére logigue, les suites de nombres ci-dessous.

+6
a) B T, T 52 28 34
b) 20 _HA_ 21 _E3 24 *ls 29— 36—t 35
c) 4 —~ 17 A 1 =, 83 = 3 -2 3%

Bonus : Les 5 signes représentent 5 chiffres différents et non nuls.
Que représente le signe § ?

@+@+@=* et #+#+# =9 et *+$=§ donc § vaut ... 9......
A A4 A4 A 4 a4 g ¢ 3 6






